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Тема: Урок иностранного языка.
Коммуникативная ситуация: Способы изучения иностранного языка.
Тип урока: комбинированный урок с элементами технологии «Обучение в сотрудничестве».
Образовательная цель: Развитие навыка говорения по теме урока  на базе учебных текстов, c визуализированной опорой на лексический материал.
Задачи:

1.  Активизировать лексический материал по теме «Урок иностранного языка».
2. Развивать умения понимать на слух иноязычные тексты монологического и диалогического характера, предъявляемые в звукозаписи, выделять основную информацию в текстах. 
3. Развивать умения понимать основное содержание текстов для чтения, находить в текстах необходимую информацию.
4. Развивать умения  монологической речи.
Развивающая цель: Способствовать развитию учебно-познавательных умений: извлекать нужную информацию из текста, выполнять упражнения с использованием опор, наглядности.
Воспитательная цель: Содействовать умению работать в команде, привитию интереса к изучению немецкого языка.
Формы работы учащихся: фронтальная, парная, групповая, индивидуальная.
Ход урока:

I. Организационно-мотивационный этап урока
Приветствие. Введение в атмосферу иноязычного общения
Учитель предлагает учащимся прослушать стихотворение и назвать тему урока. 
Lehrer: 
Es gibt viele Sprachen.

Sie sind alle schön.
Doch lerne ich Deutsch
Und bin nie enttäuscht.
Um Meister zu sein,

Ich lerne nicht allein!
Ich übe sehr viel
Deutsch ist mein Ziel!
Учащиеся высказывают свои предположения. Учитель называет тему урока.
Lehrer: Wir sprechen heute daüber, wie man Deutsch lernen kann.   

Целеполагание
Учитель предлагает учащимся в паре собрать немецкую пословицу „Übung macht den Meister “;  подобрать русский эквивалент (Приложение 1);
совместно с учащимся найти в течение  урока ответ на вопрос: «Что нужно делать, чтобы стать знатоком немецкого языка?».  Называет задачи для достижения цели, предварительно записав их на доске. 
Lehrer: Das deutsche Sprichwort sagt «Übung macht den Meister». Um Deutsch  gut zu sprechen und zu verstehen, muss man viel üben. Aber welche Lernmethoden benutzt man beim Deutschlernen? Suchen wir nach der Antwort  infolge der Stunde. Um das zu erreichen, lösen wir folgende Aufgaben: 1. Wir aktivieren die Wörter zum Thema. 2. Wir hören und lesen Texte und suchen darin nach der Antwort. 3. Wir erfahren mehr darüber, wie andere Deutsch lernen.
Проведение фонетической зарядки
Учащиеся выразительно читают по очереди четверостишье, заменяя выделенные словосочетания на другие варианты.
Lehrer: Lest das Gedicht über die deutsche Sprache vor, ersetzt die markierten Wörter.
Diese schöne Sprache

ist ja wie magnetisch.

Selbst die starken Verben
klingen ja poetisch.
________________________________________________

die langen Wörter, die langen  Sätze, die schweren Texte, die deutschen Lieder, die deutschen Gedichte
II. Операционно-деятельностный этап урока

Актуализация тематического лексического материала 
Учащиеся выполняют лексическое упражнение (Приложение 2), отвечают на вопросы учителя: «Что вы делаете на уроке охотно/не охотно?»
Lehrer: Es ist nicht leicht, Deutsch zu lernen.  Man muss viel üben. Lest und wählt: Was machen wir in der Deutschstunde? Was macht ihr in der Stunde gern / nicht gern?
Учитель предлагает выбрать из упражнения те действия, которые наиболее важны при изучении немецкого языка, и заполнить 1-ую колонку таблицы «Как можно выучить иностранный язык?»
Прослушивание текстов с целью извлечения информации
1. Аудиовизуальное восприятие текста

(https://www.youtube.com/watch?v=tKIaZLlvYN8)
Учитель предлагает посмотреть видео, узнать, как Крис учит немецкий язык, и дополнить колонку «Как можно выучить иностранный язык?»  Просмотр видеосюжета. Заполнение таблицы.
2. Прослушивание иноязычного текста. S.43, Üb.6a (УМК „Немецкий язык“, 7 класс, автор: Будько А.П.).
Учащиеся выполняют задание из учебного издания, заполняют 2-ую колонку таблицы «Где можно выучить иностранный язык?»
Подведение итогов работы. Учащимся предлагается ответить на вопросы, используя информацию из таблицы.
Lehrer: Benutzt die Information aus der Tabelle und antwortet auf meine Fragen: Wie kann man Deutsch lernen? Wo kann man Deutsch lernen?
Релаксационная пауза
Учитель предлагает поменяться местами тем, кто учит немецкий; кто переводит тексты с удовольствием; кто слушает немецкое радио и т.д.
Поисковое чтение текстов в группах. Работа над построением монологических высказываний с опорой не учебные тексты
1. Lehrer: Lest den Text und macht die Aufgaben nach dem Text.
Учащиеся разбиваются на группы АВ/ВС 1.  Руководитель группы получает карточки с текстами и дифференцированными заданиями для каждой группы (Приложение 3). 
Lehrer: Erzählt: Wie lernt Anna Deutsch?
Учащиеся рассказывают с опорой на выполненные задания о том, как Анна учит немецкий язык (1 учащийся от группы).
2. Lehrer: Was könnt ihr über  die Lernmethoden berichten? Spielen wir „Duell“! Wir machen 2 Gruppen. Die Leiter bekommen die Fragen, die anderen bekommen die Antworten. Findet euren Leiter, eure Gruppe mit Hilfe der Antworten (Приложение 4). 
Учащиеся делятся на группы смешанного состава (АВС): руководители групп получают вопросы, остальные - ответы к данным вопросам. Согласно ответам к вопросам распределяются на группы для проведения  игры «Дуэль». Группам в очередном порядке нужно назвать способы изучения немецкого языка. Группа, которая назовет больше способов, выигрывает.
III. Контрольно-оценочный этап.
Проведение рефлексии 
Учащиеся читают четверостишье, выбирая окончание: Изучение немецкого языка -  удовольствие или нет.
Lehrer: Ergänzt das Gedicht. 

In der Schule lerne ich schon sieben Jahre.
Wegen Lernens hab’ ich graue Haare.
Lerne tüchtig  Deutsch so, bin ich nass.
Sagt mir, ist die deutsche Sprache … Spaß/Hass?
Lehrer: Wie habt ihr gearbeitet? Wie hat eure Gruppe gearbeitet? Haben wir die Antwort auf die Frage gefunden?
Учащиеся оценивают свою работу, работу своей группы на уроке. Подводят итог: знают ли они способы изучения иностранного языка. 
Выставление и комментирование отметок. Объяснение домашнего задания
Lehrer: Schreibt einen Bericht (5-6 Sätze) „ Meine Lernmethoden“.
Учащимся предлагается написать сообщение о методах изучения иностранного языка, которые они используют (5-6 предложений).
___________

1 Группа А – дети, медленно усваивающие знания; дети с низким и ниже среднего уровнями развития; 

группа В – дети со средним и выше среднего уровнями развития;

группа С – дети с высоким уровнем развития
Приложение 1
	Übung

	macht

	den

	Meister


Приложение 2
Lest und wählt: Was macht ihr in der Deutschstunde?
Texte lesen und übersetzen, Wortfamilien suchen, deutsche Lieder singen, Bilder malen, Sprichwörter lernen, grammatische Regeln lernen, russische Texte hören, Dialoge bilden und spielen, auf die Fragen antworten, rechnen, englisch sprechen, übersetzen, reimen, faulenzen, deutsch sprechen, Wörter lernen, Übungen machen.
   Wählt: Was ist besonders wichtig beim Deutschlernen?
Das Auskunftsbüro „Wege zum Deutsch“

	Wie lernt man eine Fremdsprache?
	Wo lernt man eine Fremdsprache?

	
	


Приложение 3
Ich lerne Deutsch
Hallo, ich heiße Anna. Als Fremdsprache lerne ich Deutsch. Das ist das Schulfach in unserer Schule. Aber ich lerne diese Sprache mit Spaß. Es ist nicht leicht, Deutsch zu lernen. Man muss viel üben, hören, sprechen, auswendig lernen.
 In der Stunde sprechen wir  deutsch. Die Lehrerin stellt uns die Fragen, wir beantworten sie, bilden Dialoge, lesen und hören Texte, machen viele Übungen.
Besonders schwer ist die deutsche Grammatik. Man muss viele Regeln genau wissen. Ich finde sie aber spannend und interessant. Viele Übungen mache ich schriftlich. Ich wiederhole  die Vokabeln und bilde die Sätze. Zu Hause übe ich Deutsch mit Hilfe der Computerprogramme, wiedehole deutsche Wörter. Ich mache noch Fehler. Meine Aussprache ist auch nicht gut. Ich will gut deutsch sprechen.
Ich will einmal nach Deutschland fahren, mit den Deutschen sprechen und sie gut verstehen. 
Gruppe AB Lest den Text und wählt die richtige Variante.
Anna lernt Deutsch in der Schule / macht einen Sprachkurs. 
Anna lernt Deutsch mit Spaß / Stress.
Zu Hause übt Anna Deutsch mit Hilfe der Computerprogramme / liest Comics.
Anna lernt Deutsch, denn sie will nach Deutschland fahren / in die Schweiz fahren.
Gruppe BC Lest den Text und antwortet auf die Fragen.
Wo lernt Anna Deutsch?

Wie lernt Anna Deutsch in der Schule?

Was macht Anna zu Hause, um Deutsch besser zu lernen?

Warum lernt Anna Deutsch?
Приложение 4
	Wie lernst du

Deutsch?
	Ich höre deutsche Texte.
	Ich lerne Deutsch in der Schule.

	Wo lernst du Deutsch?
	Ich lerne Wörter auswendig.
	Ich lerne Deutsch individuell zu Hause.

	
	Ich schreibe Briefe

an meine deutschen Internet-Freunde.
	Ich lerne Deutsch im Sprachkurs.


1

